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一.選擇題 (每題 10 分) 
1、( D ) △ABC 中， ( 2,1), (4,5), ( 4, 4)A B C− − ，則下列何者正確？ (A) 2 10AB =  (B) 

3 7BC =  (C) △ABC 為銳角△ (D) △ABC 為直角△ (E) △ABC 為鈍角△  

解解析析：： 2 26 4 2 13AB = + =       28 1 65BC = + =   2 22 3 13CA = + = ∴∴△△AABBCC 為為直直角角△△ 

2、( C ) △ABC 中， ( 2,1), (4,5), (0,6)A B C− ，則△ABC 的面積為  

(A) 9 (B) 10 (C) 11 (D) 12 (E) 13   

解解析析：：
(5 6) 4 (1 6) 2 (1 5) 6 11

2 2 2
+ × + × + ×

+ − =  

3、( D ) 若 , ，則下列何點必在第二象限？ (A) 0a < 0b > ( , )a a b−  (B)   
(C) (D) ( ,  (E)   

( , )ab a b+
2 2( ,a b a b+ − )  ) )a b b a− − 2 2( ,a b ab−

解解析析：：((AA))（（╳╳））：：∵∵ 0a < ,, ,,  ∴∴0b > 0a b− < ，，∴∴ ( , )a a b− ∈第第三三象象限限。。  
((BB))（（╳╳））：：∵∵ a 0< ,, ,,  ∴∴0b > 0ab < ，， a b+ 不不確確定定，，∴∴ ( , )ab a b+ 不不確確定定。。  
((CC))（（╳╳））：： ( ,2 2 )a b a b+ − ∈第第四四象象限限。。  
((DD))（（○○））：：∵∵ 0a < ,,b ,,  ∴∴0> 0a b− < ,, 0b a− > ，，∴∴ ( , )a b b a− − ∈第第二二象象限限。。  
((EE))（（╳╳））：：∵∵ 0a < ,,b ，，∴∴ a0> 2b2 − 不不確確定定，，∴∴ 不不確確定定。。  2 2( ,a b ab− )
故故答答案案為為((DD))。。 

4、( A ) 設 P(x, y)為坐標平面上一點，且滿足
2 2 2 2 2 2( 1) ( 2) ( 3) ( 4) (3 1) (4 2)x y x y− + − + − + − = − + −

那麼 P 點的位置在哪裡？  
(A) 第一象限 (B) 第二象限 (C) 第三象限 (D) 第四象

限 (E) x 軸或 y 軸上  
解解析析：：令令 AA((11,,  22)),,  BB((33,,  44)),,  PP((xx,,  yy))    則則  

2 2( 1) ( 2)AP x y= − + −     2 2( 3) ( 4)BP x y= − + −         
2 2(3 1) (4 2)AB = − + −   

依依題題意意      AP PB AB+ = ,,    ∴∴  PP 必必落落在在 AB 之之間間，，因因此此，，PP 必必在在第第一一象象限限。。 

5、( C ) 已知 A(1,3), B(4,1),C 及直線( 2,5), (2,3)D− :  2 3 7L x y+ = ，在直線 , , ,AB BC CD AC
與 L 中，有一條直線與其他 4 條直線不平行也不重合，則此直線為  
(A) AB  (B)  (C) CD  (D) BC AC  (E) L  

解解析析：：
2 2 1 2,  ,  ,  ,  
3 3 2 3AB BC CD AC Lm m m m m= − = − = − = − = −

2
3

∵     ∴∴選選((CC)) 

6、( AC ) 不通過下列哪些直線？(複選)  
(A) x截距為

(3, 4)
6− ，y截距為 8− 的直線  

(B) 過 (–1, –2) 與 (23, 34) 兩點所構成的直線  
(C) 斜率為 1，通過 ( , 的直線， a2)a a + ∈   
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(D) 通過A (5 , B , C 三角形重心的直線  
(E) , 

,1) ( 4,7)− (8,4)
2( 3) ( 4) 0x k y− + − = k∈   

7、( CE ) 平面上有一個直角三角形，其三邊的斜率為實數m1, m2, m3，並假設m1 > m2 > m3。

則下列選項哪些必定為真？(複選) 
(A) m1m2 = –1 (B) m1m3 = –1 (C) m1 > 0 (D) m2 ≤  0 (E) m3 < 0  

解解析析：：圖圖形形為為圖圖一一時時,,           1 2 30, 0, 0m m m> < < 1 2 1,m m⋅ = −   

  
            圖圖一一  
圖圖形形為為圖圖二二時時,,         1 2 30, 0, 0m m m> < < 1 3 1m m⋅ = −   

  
            圖圖二二  
圖圖形形為為圖圖三三時時,,         1 2 30, 0, 0m m m> > < 1 3 1m m⋅ = −   

  
            圖圖三三  
由由以以上上討討論論可可知知,,  ,,故故選選((CC)),,  ((EE)).. 1 30m m> 且 0<

38、( AB
DE ) 設不共點的三直線之方程式分別為： 4 1,  ( 1) 3 2,  2ax y a x y x y− = + + = − =  

其中a為實數。試問a為何值時，上述三直線會圍出一個直角三角形？(複選)  
(A)  (B)  (C) 1 (D) 3 (E) 5  8− 4−

解解析析：：令令  ,,  斜斜率率1 : 4L ax y− =1
1 4L

am =   

令令  ,,  斜斜率率2 : ( 1) 3 2L a x y+ + =
2

1
3L

am +
= −   

令令  ,,  斜斜率率3 : 2L x y− = 3
3

1
2Lm =   

則則((11))若若
1 21 2

1  1 ( ) 1
4 3L L
a aL L m m +

⊥ ⇒ ⋅ = − ⇒ × − = − 4,3a⇒ = −   

((22))若若 1 3
1  1 8

4 2
aL L a⊥ ⇒ × = − ⇒ = −   
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((33))若若 2 3
1 1  ( ) 1

3 2
aL L a+

⊥ ⇒ − × = − ⇒ = 5   

當當 時時，，三三直直線線均均不不共共點點且且不不平平行行（（斜斜率率不不相相等等）），，故故選選((AA))((BB))((DD))((EE)) 4,3,5, 8a = − −

二. 填充題 (每題 10 分) 

1、 已知 G(2, 1)為△ABC 的重心，若 A(3, 5), B(− −1, 3)，則 C 的坐標為___________。  
答答案案：：((44,,−1111))  

解解析析：：設設C x ，，則則( , )y 3 ( 1) 5 3(2, 1) ( , )
3 3

x yG + − + + +
− =

4
11

x
y
=⎧

⇒ ⎨ = −⎩
，，C 。。 (4, 11)−

2、 設 D 點在△ABC 的 BC 邊上，且△ABD 的面積
2
3

ADC= 的面積，若 B 的坐標為 ，

C 的坐標為 ，則 D 的坐標為________  

△ (0,5)

(7,0)

答答案案：：
14(   ,3)
5

解解析析：： :BD DC = △△AABBDD 的的面面積積：：△△AADDCC 的的面面積積
2 :1 2 : 3
3

= =         

  ∴∴ : 2BD DC = : 3 ，，DD 點點之之坐坐標標為為

2 7 3 0 2 0 3 5( ,  )
2 3 2 3
⋅ + ⋅ ⋅ + ⋅
+ +

14 15( ,  )
5 5

=
14( ,  3)
5

= 。。 

3、 △ABC 中， (1, 2), (3, 2), ( , )A B C a− a ，若△ABC 為直角△， 
(1)若 A∠ 為直角時， a ______，(2)若= C∠ 為直角時， a =______。  

答答案案：：((11))  33        ((22))
2 6

2
±

  

解解析析：：((11)) m m       1  AB AC⋅ = −
2 2 ( 2) 1, 3
3 1 ( 1)

a a
a

− − −
⋅ = − =

− −
∴   

((22)) m m     1 BC AC⋅ = − 2( 2) ( 2) 1, 2 4 1 0
( 3) ( 1)
a a a a
a a
+ −

⋅ = − − −
− −

∴ =   
4 16 8 2 6

4 2
a ± + ±
= =∴  

4、 設直線 L 的斜率為
6
5

− ，且與兩坐標軸所圍成的三角形的面積為 15，試求直線 L 的方

程式為___________。  
答答案案：： 6 5   30x y+ = ±

解解析析：：設設
6:
5

L y x b= − + ⇒交交二二軸軸於於
5( ,0), (0,
6
b b) ，，則則 21 515 | | 36

2 6
b b b= ⋅ ⇒ = = ±，，b   6

∴∴
6: 6 6 5
5

L y x x y= − ± ⇒ + = ±30

A − 0

。。 

5、 設 )，直線(2, 5 : 2 3L x y− + = ，則由點 A 作直線 L 的垂直線的垂足坐標為__________。  
答答案案：： ( 1   ,1)−

解解析析：：設設 ，，則則1L L⊥
1 12 : 5 2(Lm L y x 2)= − ⇒ + = − − ,,  ∴∴ 2 1x y+ = −   

∴∴ ⎨ ，，∴∴垂垂足足坐坐標標為為 ( 1
2 3

2 1
x y x

x y y
− = − = −⎧ ⎧

⇒
1

1⎨+ = − =⎩ ⎩
,1)− 。。 

6、 在坐標平面上，一光線通過點 A(1, 3)，經 x 軸反射後會通過點 B(6, 2)，試問 



(1)反射後之光線其方程式為________。 
(2)此光線在 x 軸上之反射點坐標為__________。  

答答案案：：((11))       ((22))((44,,  00))  4 0x y− − =

解解析析：：((11))AA 關關於於 xx 軸軸之之對對稱稱點點 A′坐坐標標為為((11,,  −−33))  
2 ( 3) 5 1

6 1 5A Bm ′

− −
= =

−
=       3 1 ( 1)y x+ = ⋅ −           4 0x y− − =   

((22))設設此此光光線線在在 xx 軸軸上上之之反反射射點點為為 PP  
∵∵     ∴∴令令           ∴∴PP((44,,  00))。。  4 0x y− − = 0y x= ⇒ = 4

 
7、 設直線 L 過點 (3, 4) 且在第一象限與兩坐標軸所圍成之三角形面積為 24，求 L 之方程

式為_______________。  
答答案案：：8 6   48x y+ − = 0

解解析析：：令令 LL  :: 1x y
a b
+ = ,, ,,       三三角角形形面面積積0a > 0b > 1 24 48

2
ab ab= = ⇒ = ¬¬  

又又 LL 過過點點  ((33,,  44))，，∴∴
3 4 1 4 3a b ab
a b
+ = ⇒ + = −−  

¬¬代代入入−−,,  
48 44 3 48

3
aa b b −

+ = ⇒ = ®®  

®®代代入入¬¬,,  ，，(48 4 ) 48 3a a− = × 2 12 36 0a a− + =   ，， 2( 6) 0a − =     ∴∴       

      

6 8a b= ⇒ =

:
6 8
x yL⇒ + =1 0，，故故得得 。。 8 6 48x y+ − =

8、兩條直線  
(1)若 則 m ______，(2)若

1 2:  (11 3 ) ( 1) 1, :  (2 1) 5 9L m x m y L m x y− + − = − + =

1 2//L L = 1 2 L L⊥ 則 m = ______。  

答答案案：：((11))3,             ((22))9− 15 129
6

±
  

解解析析：：((11)) 211 3 1 6 27
2 1 5

m m m m
m
− −

= + − 0
−

,∴ ( 9)( 3) 0, 3 9m m m= ，，  + − = = −或   

((22))∵ ∴   1 2    (11 3 )(2 1) 5( 1) 0L L m m m⊥ − − + − = 2 15 1293 15 8 0,
6

m m m ±
− + = =  

9、平行四邊形 ABCD，已知 (1, 2), (4,5), ( 2,1)A B D − ，則 C 點坐標為______。  
答答案案：：((11,,44))  

解解析析：： BD 中中點點為為((11,,33))  ∴∴ AC 中中點點亦亦為為((11,,33))  
1 4 2

( , )
2 5 1

x x
C x y

y
1
4y

+ = − =⎧
⇒ ⇒⎨

⎧
⎨+ = + =⎩ ⎩

  ∴∴CC((11,,44)) 
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10、二直線 , 
(1)當 ______時， ，         (2)當

1 2:  2 3 2, :  3 ( 5) 25 6L kx y k L x k y k− = − + − = −
k = 1 //L L k =______時， 1 2L L= ， 

(3)當k ______時，L≠ 1與L2相交，    (4)當k =______時， 1 2 L L⊥ 。  
答答案案：：((11))22,,  33    ((22))33      ((33))22,,  33      ((44))  ––1100  

解解析析：：((11)) 2
1 2

2// 5 6 0 2  3
3 5
kL L k k k

k
−

= − + = =
−

∴ ∴ ∴ 或   

((22)) 1 22, : 2 2 4, : 3 3 13( )k L x y L x y= − = − = 平行   
  1 23, : 3 2 7, : 3 2 7( ) 3k L x y L x y k= − = − = 重合 ∴ =

((33))LL11與與LL22相相交交，，則則
2 2  3

3 5
k k k

k
−

≠ ≠
−

∴ 且 ≠

= −

  

((44))  1 2    3 2( 5) 0 10L L k k k⊥ − − =，則 ∴

11、不論 k 為任意實數，直線 (3 恆是一定點，則此定點為______，

又在坐標平面上，有一條直線 M，通過此一定點卻無法找到一實數 k，使 M 以(3k + 7)x 
+ (7k + 3)y = 12k + 8 形式表示之，試問此直線 M 之方程式為______。  

7) (7 3) 12 8k x k y k+ + + = +

答答案案：：
1 3( , ),  3 7 12
2 2

x y+ − = 0   

解解析析：： (3   7) (7 3) 12 8k x k y k+ + + = +
(3 7 12) (7 3 8) 0

3 7 12 0 1 3   , 
7 3 8 0 2 2

k x y x y
x y

x y
x y

+ − + + − =

+ − =⎧
= =⎨ + − =⎩

∴

∴
  

00，，(3 7 12) (7 3 8)k x y x y+ − + + − = k∀ ∈ 無無法法表表示示方方程程式式3 7 12 0x y+ − =  

15、 ，若( 1,3), (4,7)A B−   2  3AP BP =： ： ，則 P 的坐標為______或______。  

答答案案：：
23(1, ), ( 11, 5)
5

− −   

解解析析：：   P AB∈
2 4 3 ( 1) 2 7 3 3 23(1) ( , ) (1, ) 

2 3 2 3 5
2 4 3 ( 1) 2 7 3 3(2)  ( , ) ( 11, 5)

2 3 2 3

A P B P

P A B P

× + × − × + ×
− − ⇒ =

+ +
− × + × − − × + ×

− − ⇒ = − −
− + − +

 

16、平面上四點 和 O(0,0)，過 B 點作直線 OC 的平行線交直線 OA
於 D 點，則 D 點的坐標為______。  

( 1, 2), (4, 2), (2, 1)A B C− −

答答案案：：((
8 16,
3 3

− ))  

解解析析：：∵∵斜斜率率
1 0 1

2 0 2
OC − − −

= =
−

，，又又     ∴∴斜斜率率相相同同  //BD OC

因因此此，，
1: 2 ( 4) 2
2BDL y x x y− = − − ⇒ + = 8   

又又斜斜率率
2 0 2
1 0

OA −
= =
− −

−         ∴∴ : 0 2( 0) 2 0OAL y x x y− = − − ⇒ + =   

因因此此，，交交點點
2 8 8 16: ( , ) (

2 0 3 3
x y

D x y
x y
+ =⎧

⇒ = −⎨ + =⎩
, )  



17、設一直線經過(2, )且在兩軸上之截距乘積為 3，則其直線方程式為______。(二解)  3−

答答案案：：
21,  1

3 2 3
y x yx + = − − =   

解解析析：：設設
2 3 : 1,  x yL

a b a b
−

+ = + =1 ，，又又 3ab =   

2 3 1 2 3

3 33  ,  ( , ) (1,3)  ( 2, )
2

b a ab
a b

ab b a b
a

−⎧ + = ⇒ − =⎪⎪
⎨
⎪ = ⇒ = = − −
⎪⎩

得 或

  

∴∴LL 為為 1
1 3
x y
+ = 或或

2 1
2 3
x y−
+ =

−
 

18、一直線平行 且與兩坐標軸截出之線段長為 10，則此直線方程式為______。  4 3x y+ = 6
答答案案：： 4 3   24x y+ = ±

解解析析：： 平平行行，，與與兩兩坐坐標標軸軸交交於於 :  4 3   4 3 6L x y k x y+ = + =與 ( ,0), (0, )
4 3
k k

  

2 2 5( ) ( ) 10    10    24 : 4 3 24
4 3 12
k k k k L x y+ = = = ± + = ±∴ ∴  

19、一直線 L 與二直線 分別交於 A, B 兩點，且原點恰為2 3 3, 5x y x y+ = + = 2 AB 的中點，

則 L 的方程式為______。  

答答案案：：
1
3

y x= −   

解解析析：： AB 之之中中點點必必在在 LL 上上，，故故設設 :L y mx=   
2 3 3 3 3( ,

2 3 2 3

5 2 2 2( , )
1 5 1 5

x y m
y mx m m

x y m
y mx m m

+ =⎧
⇒⎨ = + +⎩

+ =⎧
⇒⎨ = + +⎩

)
  

3 2 0
2 2 1 5 3

m
m m
+ = =

+ +
∴ ∴

1
− ，，故故

1
3

L y x= −：  

20、若 若 A,B,C 三點共線則(2,  11), (5,  2), ( ,  1)A B C a − a =______。  
答答案案：：66  

解解析析：：三三點點共共線線∴∴
9 3 6
3 5AB BCm m a

a
−

= = =
− −

∴ ∴  
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